

# 華資工廠調查錄

(專訪稿)

## (六十) 三美織造廠

自世界不景氣以來，本港一、其所織之笠衫及天冷之  
織造業即首受打擊，而以  
專織中價者（棉織品）為最  
、蓋線紗織造品只有不景  
氣為其障礙，不景氣非常  
存在，故該業亦不常衰落  
、若棉織品則不同，既被  
不景氣所影響，復有日本  
貨與之競爭，因日本無線  
紗所出，織造品惟以棉紗  
為主，在此雙重壓迫之下  
、誠有難乎其為廠主者，  
以上云云，乃訪員昨日往  
調查三美織造廠時，該廠  
負責人黎君之鼎、查三美  
織造廠為織造商會會員之  
一、成立於五年前，資本  
雖不必多，至在始業之兩  
年間，亦能盈利二萬餘元  
、其所織之笠衫及天冷之  
耳笠衫、銷場多以南洋群  
島為尾聞，在內地未實行  
關稅政策以來，所織之厚  
笠衫全數銷往廣州汕頭各  
處，今則以成本關係，不  
過三四毫左右，言及本港  
十餘人，每人每日所得不  
過三四毫左右，言及本港  
該廠現有工人男女計六五  
十餘人，每人每日所得不  
過三四毫左右，言及本港  
商品之得英國優待稅則問  
題，黎君謂此亦未如外界  
所傳之易，蓋所出貨品須  
經所運去該地之政府檢驗  
、原料最少有二成五屬英  
國者，方能享受優待，否  
則雖本港出品，仍以中國  
貨式日本貨待遇云，最後  
黎君並作沈痛之語，謂再  
過一年，而仍無辦法者，  
則該廠之存亡，實在不可  
知之列云。